



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2019年12月5日 星期四  
己亥年冬月初十 冬月十二大寒

总第7921期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com



设计制作:胡群诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版 总编辑:辛延凯 新闻热线:0437-3249118 辽源信息港 http://www.0437.com

## 副省长侯淅珉到我市调研智慧水务建设等工作

本报讯(记者 于蕾)12月3日,副省长侯淅珉到我市调研智慧水务建设、老旧小区改造和百万亩涵养林建设等工作情况。省自然资源厅、省住建厅、省林草局主要领导参加调研。市委书记柴伟,市委常委、常务副市长蔡宏伟,市委常委、市委秘书长胡永为陪同调研。

在市水务集团供水运行监控中心,侯淅珉听取了智慧水务建设情况汇报,详细了解了智慧水务建设总体目标、当前已完成的GIS系统、营收系统以及分区计量运行情况。

侯淅珉指出,智慧水务是体现城市管理智能化水平的重要标志之一,是水务事业发展、行业管理与服务的重要支撑和保障,也是保民生的重要技术支撑手段。辽源市水务部门要通过智慧水务建设,完善城市水资源精细化管理工作,提升公共服务水平,满足百姓需求。同时,水务部门要加大监管力度,把共建设节水型城市作为工作的重中之重,加强供水管网控漏工作,建立管网漏损管控体系,完善绩效管理,在理念上、管理上、机制上降低管网漏失率。

随后,侯淅珉又前往教师新村实地调研老旧小区改造情况,并以座谈会形式了解我市老旧小区改造工作开展情况,与社区居民代表深入座谈交流。

侯淅珉指出,城镇老旧小区改造是一项重要的民生工程,也是重要的发展工程,它对扩内需、促消费、稳增长具有重要意义。辽源市委、市政府对此项工作给予高度重视,并在全市形成共识,这



12月3日,副省长侯淅珉到我市调研智慧水务建设、老旧小区改造和百万亩涵养林建设等工作情况。图为市委书记柴伟陪同侯淅珉(中)调研我市老旧小区改造情况。

充分体现出辽源各级党委政府在保民生工作中的重要责任和担当。

侯淅珉强调,辽源在老旧小区改造工作中要按照“业主主体、社区主导、政府引领”的原则,真正把好事办好、把实事办实,回应百姓需求。要充分发发挥社区职能,充分调动群众参与老旧小区改造的积极性,关切群众在

老旧小区改造中最为关心的热点和难点问题,营造共建、共享、共管、共治的良好氛围;要严把老旧小区改造的工程质量关,提升群众的幸福感和满意度;要破解资金难题,抢抓国家政策机遇,在积极向上争取资金的同时,搭建好融资平台建设,保证老旧小区改造工作顺利实施;要建立健全机制,锁定问

题导向,及时解决推进过程中出现的问题;要健全考核奖惩制度,形成小区后续管理的制度化、规范化、专业化;要加强“自治、法治、德治”三治融合聚人心、拆违建、保工程,推动老旧小区综合改造提升工程。

在接下的座谈中,蔡宏伟汇报了自去年以来积极探索绿色发展之路,全面启动建设“百万亩造林工程”情况。

侯淅珉强调,“百万亩造林工程”是一项符合中央文件精神、符合《吉林省辽河流域水污染治理与生态修复规划》要求的绿色发展项目。辽源要坚持全域布局,科学规划,开拓思路,积极探索生态产品价值实现机制,坚持以生态效益为主,社会效益、经济效益和农民利益兼顾的原则,让农民在改善生态环境中获得更多收益。要积极探索国家政策支持,发挥政府主导作用和规划先行的引导作用,协调各方面力量,积极参与到“百万亩造林工程”中,从根本上改变一座城市的生态基础,加速辽源高质量发展和全方位振兴进程,为打造美丽中国的“吉林样板”增添色彩。

市直相关部门和(区)主要领导参加调研活动。

## 市人大常委会党组召开扩大会议

深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

本报讯12月4日,市人大常委会党组召开扩大会议,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神。市人大常委会党组书记、主任李兆宇主持会议并讲话,党组书记、副主任谷云山,副主任曲晓波、孙时光,秘书长张铁友参加会议。副主任王宏坤及机关全体干部列席会议。

会议传达了全国人大常委会党组会议和省委十一届六次全会精神、省委书记巴音朝鲁在省十三届人大常委会第十七次会议闭幕会上的讲话和省人大常委会常务副主任金振吉在全省人大常委会主任座谈会上的讲话,学习了全国人大常委会副委员长王晨关于《坚持和完善人民代表大会这一根本政治制度》文章精神。

李兆宇强调,要提高站位,充分认识四中全会的重大意义。四中全会专题研究“坚持和完善中国特

色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”问题,是实现“两个一百年”奋斗目标重大任务、是把新时代改革开放推向前进的根本要求、是应对风险挑战和赢得主动的有力保证。要加深理解,准确把握四中全会对人大工作提出的新要求。四中全会《决定》提出了当前和今后一个时期坚持和完善人民代表大会制度的重点方向、主要任务、工作要求和重要举措,为我们做好新时代人大工作指明了方向。

李兆宇要求,要结合实际,贯彻落实四中全会精神,把学习贯彻党的十九届四中全会精神作为人大机关当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把思想和行动统一到党中央和省市委部署要求上来。要牢牢把握人大工作的正确政治方向,坚持党对人大工作的绝对领导,

深刻认识社会主义民主政治的本质和核心,牢牢把握坚持依法治国的根本要求,切实把习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署落到实处。要推进人大工作制度化科学化规范化,着力完善地方立法体制机制,决定重大事项机制、选举任免机制和人大代表工作机制。要切实加大人大自身建设,充分发挥人大党组把方向、管大局、抓落实作用,进一步加深对坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的认识和把握。要增强责任担当,认真抓好当前工作,扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,高质量高标准做好八届人大常委会八次大会各项筹备工作。要自加压力、提升动力、保持定力,传播正能量,增强发展信心,推动人大工作再上新台阶。(杜顺增 张云峰)

## 学习贯彻四中全会精神

## 市领导到东丰县宣讲党的十九届四中全会精神

本报讯(记者 付晓娟 魏利军)12月4日,市委宣讲团团长、市委副书记韩阳来到东丰县,就学习贯彻党的十九届四中全会精神进行宣讲。东丰县委理论中心组、各乡镇(镇)、县直各部门、部分垂直管理部门领导班子成员,部分重点企业负责同志和基层群众代表共计240余人聆听了报告。生动平实的讲解,使东丰县广大党员干部群众加深了对党的十九届四中全会精神的理解,大家深受鼓舞,倍感振奋。

韩阳对党的十九届四中全会的新思想、新观点、新要

求作了详细分析和解读,对习近平总书记关于国家制度和治理体系建设的重要思想内涵和实质作了全面系统的辅导,既有很强的思想理论性,又有很强的工作指导性。

韩阳要求,要按照省委十一届六次全会精神,结合市委七届七次全会确定的各项任务,对标对表,建立好制度清单、改革清单、问题清单、项目清单、措施清单,把四中全会精神贯穿到谋划明年工作、“十四五”规划和推进当前重点任务的全过程。通过改革破解难题,通过

制度规范发展、提升质量和效能,以“五大改革”和“六个体系”为支撑,加快推进辽源高质量转型发展,让党的十九届四中全会精神在辽源落地生根。

整场报告站位高远、内涵丰富、深入浅出、精彩纷呈,对东丰县深入学习领会党的十九届四中全会精神起到积极的推动作用。东丰县广大党员干部群众认真聆听,不时记着笔记。大家表示,要按照党中央部署,深入学习贯彻四中全会精神,把全会确定的各项任务落实到自己的本职工作中。

## 市司法局召开“不忘初心 牢记使命”专题民主生活会

市领导到会点评并提出要求

本报讯(记者 于蕊 实习生 闫书御琳)按照市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组统一部署,12月3日,市司法局召开“不忘初心、牢记使命”班子专题民主生活会和基层党组织专题民主生活会。市委常委、市委政法委书记陈瑞到会指导并讲话。

班子专题民主生活会上,市司法局局长代表局领导班子进行了检视剖析、作自我检视剖析、开展自我批评。随后,其他班子成员逐一进行检视剖析、作自我批评,相互提出批评意见。

在听取该局领导班子成员发言后,陈瑞说,这次专题民主生活会开得很好。大家严格按照市委的部署,会前准备认真充分,自我批评实事求是,剖析原因一针见血,相互批评态度诚恳,整改措施细致务实,体现出了高度的政治责任,表现出了洗澡除尘、揭短亮丑的勇气,是一次严肃认真、民主团结、求真务实、富有成效的民主生活会,达到了统一思想、提高认识、增进团结的目的。

就进一步推动市司法局主题教育工作,陈瑞强调,要始终坚持对党忠诚。全局上下特别是各位班子成员要保持战略定力和政治定力,时时事事处处增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上衷心拥护核心、在政治上坚决维护核心、在组织上自觉服从核心、在行动上主动看齐核心,在对党忠诚上做到绝对纯粹。要始终坚持理论武装,坚持把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重大政治任务、长期战略工程,在学常学中加强理论修养,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在细照笃行中不断修炼自我,在知行合一中主动担当作为,全面系统学、及时跟进学、联系实际学,增强执政本领,破解工作难题。要始终坚持以人民为中心,在知行合一中主动担当作为,切实把初心和使命体现到推动全市高质量转型发展上来,团结带领干部群众同心同德、众志成城,打开新天地、干出新事业。要始终坚持廉洁自律,守住理想信念高线,筑牢廉洁自律防线,管住从政行为底线。领导干部作为“关键少数”,必须心存敬畏、手握戒尺,清清白白做人、干干净净做事、坦坦荡荡做官,让人民满意、让组织放心。要将此次民主生活会作为新的契机,以更高的标准、更严的要求、更实的举措,加强领导班子和干部队伍建设,带领各级党员干部更加奋发有为,为辽源高质量转型发展凝聚更大力量。

随后,陈瑞还参加了局机关第二党支部召开的专题民主生活会,听取该支部2018年度组织生活会整改措施落实情况、对照检查情况和支部党员开展批评和自我批评情况,并对专题民主生活会进行了指导。

市纪委监委、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第八督导组等有关领导参会指导。

不忘初心 牢记使命

## 我市11家企业获省专利保险补贴支持

本报讯(记者 李及甫)日前,记者在市市场监管局了解到,在该局的积极努力下,我市鸿图锂电隔膜、格致汽车科技等11家企业分别与都邦财产

保险公司签订了专利执行保险保单,成功为其拥有的40件专利投保了专利执行险。

这批专利保险保单为企业提供保障金额达98万元,

投保专利的4.9万元保费得到了省市场监管厅的全额补贴,对我市企业有效利用保险资源、加强知识产权保护有着积极意义。

## 扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话: 0431-12389 0431-82097213

举报地址: 长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

来信来访: 市扫黑办 市扫黑办 市扫黑办 市扫黑办

电话举报: 市扫黑办 3280039 市公安局

110、3282363 市委扫黑办: 3313266 网络举报: QQ号: 3596352193 微信号: lyjshhsheji110 电子邮箱: 3596352193@qq.com 二维码

## 从辽源巡河老汉的“两个梯子”说开去

刘沫彤

藏老汉的两把梯子,一把被拿走了,一把刚刚得到……近日,《辽源日报》和“吉D微风”平台连续报道了龙山区康宁社区巡河员藏志军的事迹。藏老汉和老伴儿不畏严寒酷暑,沿着河道捡拾垃圾,用脚步丈量河道,日行万步,相守在河岸边留下一个个小美好。当得知藏老汉的巡河工具被“拿”走之后,市河长办公室高度重视,迅速行动,第一时间在河堤墙面上焊了一个梯子,藏老汉已不用每天上下攀爬四米的绳子去巡河了。

从一片丹心护清水的藏老汉,到凛凛寒冬爬梯子的政府部门,谈不上轰轰烈烈和感天动地,但我们却能触摸到“岁月静好”中有那么多可仰视、可尊敬的人在默默“负重前行”。他们在默默无闻中,做民生小事,积尺寸之功,用点滴行动守护着我们身边的碧水清流,用赤诚之心深爱着家乡辽源。一城水养一城人,一城人爱一城水。在我们身边还有很多像他们一样的无名英雄,他们在脏污治理、疏浚清淤、雨污分流改造、道路改造工作中不懈努力,默默坚守,让城市的黑臭水体逐步改善,水环境质量持续向好,使“水清岸绿,鱼翔浅底”不再是“诗与远方”,让我们为身边的无名英雄点个赞。

市七届七次全会定下了“加快推动高质量发展、建设幸福美丽宜居新辽源”的发展新目标。全会强调,要实施生态修复工程,加快推进百万亩造林工程、百万亩流域治理工程、百万亩良田

改造工程;加快实施环境保护工程,加强水、大气、土壤污染治理;加快推进生态产业化、产业生态化,发展森林经济、康养经济、绿色经济,推进生态环保项目,找到绿水青山转化为金山银山的路径。

新目标赋予新使命,新使命呼唤新作为,辽源青年要为幸福美丽宜居新辽源代言,做生态环境建设的坚定拥护者;为幸福美丽宜居新辽源奉献,做生态环境建设的率先示范者;为幸福美丽宜居新辽源喝彩,做生态环境建设的积极宣传者。

当前,辽源生态环境保护工作取得新进展,但治污任务仍很艰巨。辽源青年要勇做治污攻坚的排头兵,依法依规监管,有力有效服务,以负重前行换天蓝水清、生态和谐。

环境法律法规、政策、技术等送到服务对象手中。要走进群众、走进基层、走进学校、走进企业,积极传播生态环境保护知识和生态文明理念,积极参与“青聚整治、共建美丽家园”“保护母亲河、争当小青”等公益活动,努力当好最美环保志愿者,在奉献中彰显青春风采。

梯子是桥梁,托起“党心”和“民心”;梯子是精神,激励“落实”和“担当”;梯子是传递,传递“志愿”和“心愿”。辽源需要在经济、社会、民生等各个领域有这样的“梯子”,需要勇敢、奋进、担当、作为的有心人为辽源发展筑基架梯、梯山架壑、航海梯山。道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。建设美丽家园,辽源青年从不是旁观者、局外人,让我们以青春的名义,守卫家乡的绿水青山,用点滴行动,汇聚磅礴力量,为建设幸福美丽宜居新辽源贡献青春智慧和力量。